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LA EMPRESA

 Asisa Research Group, agencia de investigación de marketing

y opinión “full service”, fundada en abril de1988.

 Vasta experiencia en estudios de opinión social y política
 700,000 + encuestas

 5,000 + focus groups

 500 + IDIs



ESTRUCTURA DE CAMPO: ASISA



LA EMPRESA

SANTO DOMINGO: Arroyo Hondo

MIAMI: Coral Gables



ALGUNOS CLIENTES



RESULTADOS DE LA ENCUESTA: 2010



NIVEL SENADOR: ASISA VS. JCE

BOLETIN 15, JCE 2010 ENCUESTA ASISA, MAYO 13 2010



RESULTADOS: ASISA VS. JCE

o Aunque muchos no fueron publicados, ofrecimos similares resultados en los 
comicios:

o Congresuales 2002.

o Presidenciales 2004.

o Congresuales 2006.

o Presidenciales 2008.

o Presidenciales 2012



Descripción del estudio

ASIPOLL: Estudio Sindicado Elecciones Generales República Dominicana
2016

CONCEPTO

• Asisa, una de las principales firmas encuestadoras de Republica
Dominicana ha desarrollado una serie de estudios de tipo sindicado,
para medir múltiples escenarios para las elecciones generales a
celebrarse en Mayo 2016.

• El presente es un estudio sindicado en el cual se diseña un cuestionario
general, recogiendo una serie de objetivos de información que son
definidos por la empresa, la información se capturó en campo y se
elaboran informes de distintos tipos dependiendo del nivel de
información .

• Los estudios sindicados se utilizan con regularidad, su principal ventaja
es la de disminución del costo-beneficio alcanzo, debido a que se
comparte el costo del trabajo de campo entre varias partes
interesadas, candidatos o precandidatos en este caso.



Ficha Técnica

Nombre del estudio ASIPOLL  - 2016

I. DESCRIPCION GENERAL

Tipo de Investigación Cuantitativa, descriptiva. 
Técnica de encuestas cara a cara en viviendas.
Se utiliza  muestreo probabilístico poli-etápico para las viviendas.  Selección del sujeto 
por cuota.

II. DESCRIPCION DE LA MUESTRA

Tiempo de aplicación 21 ABRIL  2016

III. SOFTWARE UTILIZADO

Levantamiento TECHNEOS SPSS ENTRYWARE SUITE 3.0 (handheld computer based data collection
software)

Procesamiento PASW STATISTICS 19.0 (SPSS)

Edad

18-24 15%

25-34 30%

35-44 30%

45-54 15%

55-65 10%

Gen

Masculino 50%

Femenino 50%

Nivel socioeconómico

Alto 9%

Medio 31%

Bajo 40%

Marginal 20%

Zona de residencia

Rural 37%

Urbano 63%

Municipio

Base

SAN FRANCISCO 45%

ARENOSO 12%

VILLA RIVA 11%

PIMENTEL 10%

CASTILLO 14%

LAS GUARANAS 8%



Matriz  margen de  error por tamaño muestral

# ENCUESTAS MARGEN DE ERROR AL 95%

100 +/-9.8%

200 +/-6.9%

300 +/-5.7%

400 +/-4.9%

500 +/-4.4%

600 +/-4.0%

700 +/-3.7%

800 +/-3.5%

900 +/-3.3%

1,000 +/-3.1%

1,500 +/- 2.53%

2,000 +/- 2.19%

2,500 +/- 1.96%

3,000 +/- 1.79%

3,500 +/- 1.66%

4,000 +/- 1.55%

4,500 +/- 1.46%

5,000 +/- 1.39%

5,500 +/- 1.32%

6,000 +/- 1.27%

6,500 +/- 1.22%

7,000 +/- 1.17%

7,500 +/- 1.13%

25,000 +/- 0.62%



A.  Aspectos situacionales generales



Percepciones sobre la situación del país/ provincia

Total 

Correcta

62%
Equivocada

38%

En general, ¿Cree UD. que las cosas en el país 

van en la dirección correcta o equivocada?

60%
64%

40%
36%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Circ1 Circ2

En general, ¿Cree UD. que las cosas en el país 
van en la dirección correcta o equivocada?

Correcta

56%

Equivocada

44%

Y específicamente en su LOCALIDAD cree que 

las cosas van en la dirección correcta o 

equivocada?

57% 55%

42% 45%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Circ1 Circ2

Y específicamente en su LOCALIDAD cree que 
las cosas van en la dirección correcta o 

equivocada?

Por Circunscripción

+6% percepción  dirección correcta 



Principales Problemas Sentidos en la Provincia y la 
localidad

Totales

27%

21%

8%

7%

6%

5%

5%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

0%

0%

0%

0% 50% 100%

Desempleo/Falta de fuentes de trabajo

Inseguridad / Delincuencia

Estancamiento de la economía, no…

Calles en mal estado

Falta de Agua

Servicios salud

Alto costo de los productos

Energía Eléctrica

Corrupción de la policía

Producción Agrícola

Drogas

NS/NR

Corrupción de las autoridades locales

Bajos Salarios

Inmigración Haitiana

Manejo de Basura

Carreteras y caminos

Condiciones Sanitarias

Ruido Ambiental

En su opinión ¿Cuál es EL PROBLEMA MAS 
IMPORTANTE que enfrenta su PROVINCIA en 

estos momentos?

32%

16%

6%

6%

6%

5%

5%

5%

5%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

1%

0%

0%

0%

0%

0%

0% 50% 100%

Desempleo/Falta de fuentes de trabajo

Inseguridad / Delincuencia

Falta de Agua

Servicios salud

Estancamiento de la economía, no…

Energía Eléctrica

Drogas

Calles en mal estado

Alto costo de los productos

Corrupción de las autoridades locales

Falta de escuelas

Bajos Salarios

Carreteras y caminos

Producción Agrícola

Corrupción de la policía

Inmigración Haitiana

Falta de infraestructura de deportes /…

Condiciones Sanitarias

NS/NR

Manejo de Basura

Ruido Ambiental

En su opinión ¿Cuál es EL PROBLEMA MAS 
IMPORTANTE que enfrenta su LOCALIDAD, en 

estos momentos?



Posicionamiento  actual de los partidos políticos:  Imaginario 
Social y poder 

Imaginario social

Imaginario poder

Perredeista
1%

NS/NR
1% Independiente

12%

Perremeista
26%Peledeista

60%

UD. diría que en sentido general, la gente de su localidad 
tiende a ser más...

UD. diría que en sentido general, la gente de su localidad 

tiende a ser más...

Circ1 Circ2

Perredeista 0% 2%

Perremeista 28% 23%

Peledeista 53% 68%

Reformista 0%

Independiente 18% 4%

NS/NR 1% 2%

PRD
1%

NS/NR
1%

PRM
31%

PLD
67%

A nivel del país, ¿Cuál cree Usted que es el partido mayoritario 
en estos momentos, el que tiene más seguidores?

A nivel del país, ¿Cuál cree Usted que es el partido 

mayoritario en estos momentos, el que tiene más 

seguidores?

Circ1 Circ2

PRD 2%

PRM 35% 26%

PLD 63% 72%

NS/NR 2% 1%

+8% 
Imaginario



Posicionamiento  actual de los partidos políticos:  Simpatía  y 
voto partidista

ALIANZA PAIS
2%

PRD
4%

PRM
34%

PLD
60%

¿Con cuál de los partidos políticos diría Usted que siente, de 
manera personal, más simpatía o con el que tiende a estar más de 

acuerdo?

NS/NR

1%

ALIANZA 

PAIS

2%

PRD

4%

PRM

33%

PLD

60%

Sin pensar en candidatos específicos, en las 

elecciones generales de Mayo de este año .¿Por 

cuál de los partidos votaría para la SENADURIA de 

esta provincia?

¿Con cuál de los partidos políticos diría 

Usted que siente, de manera personal, 

más simpatía o con el que tiende a 

estar más de acuerdo?

Circ1 Circ2

PRD 7% 1%

PLD 56% 65%

PRM 37% 29%

ALIANZA PAIS 5%

Sin pensar en candidatos específicos, en 

las elecciones generales de Mayo de 

este año .¿Por cuál de los partidos 

votaría para la SENADURIA de esta 

provincia?

Circ1 Circ2

PLD 56% 64%

PRD 7% 1%

PRM 37% 29%

ALIANZA PAIS 4%

NS/NR 2%

+8% Imaginario  y voto partidista



Posicionamiento  actual del liderazgo de los partidos políticos:  
Intención voto presidencial

Si las elecciones Presidenciales 2016 se celebraran hoy ¿por cuál votaría Usted?

Sin pensar en candidatos específicos, en las elecciones generales de Mayo de este año .¿Por 
cuál de los partidos votaría para la Presidencia de la república?

PLD, 60%

PRM, 34%

PRD, 4%
ALIANZA PAIS, 

2%

NS/NR, 0%

Danilo 
Medina -

PLD Y 
ALIADOS, 

58%

Luis 
Abinader -

PRM Y 
ALIADOS, 

39%

Guillermo 
Moreno - AL 

Pais, 2%
30%

44%

11%

10%

3%

1%

0% 50% 100%

Danilo Medina - PLD Y
ALIADOS

Luis Abinader - PRM Y
ALIADOS

Guillermo Moreno - AL
Pais

Amable Aristy - PLR

Minou Tavarez - APD

No votaría

Entre estos candidatos, ¿por cuál 
NUNCA votaría?



B.  Evaluación incumbente y candidaturas a la Senaduría



Posicionamiento  Senador Actual  

Nivel de Cercanía y simpatía , confianza y desempeño.   Escala del 1  

al 10, 1 es el menor- más negativo;   10 es la mayor - más positivo

5.3

4.8

5.2

4.4 4.6 4.8 5.0 5.2 5.4

AMILCAR ROMERO (PLD)

Desempeño/cómo ha

trabajado

Confianza que le inspira

45%

53%

2%

Desaprueba Aprueba NS/NR

Si tuviera que aprobar o desaprobar la gestión en 
lo que lleva ejerciendo esta función EL SENADOR 

DE esta provincia ¿Cuál seria su veredicto?

48%
40%

50%
58%

2% 2%

Circ1 Circ2



Atributos Comparativos principales Candidatos Senaduría 2016 

Valoración  atributos de liderazgo.   Escala del 1  al 10, 1 es el menor- menos tiene  la 

característica;   10 es la mayor  - más tiene esa característica

5.5
5.3 5.2

5.4 5.5

4.2
4.4

4.1 4.1

4.4

2.2
2 2.1

2.4
2.22.1 2.2 2.2 2.3
2.12 2

2.2 2.1 2.22.2 2.2 2.1 2.2 2.12.1 2.1 2.1
2.3 2.2

CONFIABLE / HONESTO CERCANO A LA GENTE TRABAJADOR / EFICIENTE BUENOS PROYECTOS / 

PROPUESTAS

FUERTE / POPULAR 

Amilcar Romero / PLD Siquio NG de la Rosa (PRM) Manuel Ventura (A Pais) Ramon Amparo (APD)

Frangel Osoria (PDI) Yael Mendoza (UDC) Pedro Moncion (PQDC)



Intención de voto Senaduría  – 2016:

AMILCAR ROMERO 

(PLD)

58.83%

SIQUIO NG DE LA 

ROSA (PRM)

40.19%

RAMON EMILIO 

AMPARO (APD)

0.36%

FRANGEL OSORIA 

(PDI)

0.37%

PEDRO MONCION 

(PQDC)

0.25%

Dígame por favor, si las elecciones para elegir el SENADOR 

de esta provincia fueran hoy ¿Por cuál votaria Ud.?



Intención de voto Senaduría  – 2016:

Variables de clasificación

AMILCAR ROMERO 
(PLD)

SIQUIO NG DE LA 
ROSA (PRM)

RAMON EMILIO 
AMPARO (APD)

FRANGEL OSORIA 
(PDI)

PEDRO MONCION 
(PQDC)

18-24 67% 30%

25-34 56% 41% 1%

35-44 48% 40% 2% 1%

45-54 47% 52%

55-65 40% 40%

Masculino 49% 45%

Femenino 64% 30% 1% 1% 1%

Alto 49% 29% 5%

Medio 58% 39% 1%

Bajo 63% 34% 1%

Marginal 42% 49%

Circ1 51% 44%

Circ2 61% 32% 1% 1%

Rural 49% 43% 1% 1% 1%

Urbano 60% 35%

MPLD 97% 1% 1%

SPLD 90% 4% 1% 1%

MOTROS 5% 95%

SOTROS 1% 90% 1%



Evolución del voto 

45
50

59

41
45

40

14

5
1

MARZO ABRIL - 1RA ABRIL - 2DA

AMILCAR ROMERO- PLD SIQUIO NG DE LA ROSA RESTO



Octubre|2014

ALCALDIA  SAN FRANCISCO DE MACORIS



Intención de voto Alcaldía San Francisco de Macorís 

–2016:

Si las elecciones para elegir el ALCALDE de este municipio fueran hoy  y los candidatos 

fuera…¿Por cuál votaría Ud.?

JUAN JOSE ROSARIO (PLD)
51%

ALEX DIAZ (PRM)
44%

Ninguno
1%

NS/NR
5%



Intención de voto Alcaldía San Francisco de Macorís 

–2016:

Dígame por favor, si las elecciones para elegir el ALCALDE de este municipio fueran hoy ¿Por cuál votaría Ud.?

JUAN JOSE 
ROSARIO (PLD)

ALEX DIAZ (PRM) Ninguno NS/NR

Masculino 61% 35% 4%

Femenino 61% 28% 4% 6%

18-24 63% 33% 3%

25-34 59% 30% 3% 8%

35-44 67% 30% 4%

45-54 58% 31% 4% 8%

55 - 65 53% 41% 6%

Marginal 42% 47% 11%

Bajo 68% 25% 1% 5%

Medio 63% 32% 3% 2%

Alto 65% 24% 6% 6%

M-PLD 83% 9% 3% 6%

S-PLD 89% 6% 2% 2%

M-OTROS 94% 6%

S-OTROS 3% 83% 3% 13%


